

新华社北京5月9日电（记者 宋晨）5月9日，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将智慧天网一号01星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

“智慧天网”是清华大学原创提出的中轨泛同步轨道天基网络解决方案，以8颗中轨宽带通信网络卫星为一组，部署在2万公里高度的轨道上，构成覆盖全球的通信星座，并可按需扩展为16星（两组）、32星（四组）等多种覆盖网络。

星座建成后，将实现全球无盲点覆盖的个性化宽带网络服务，并与低轨卫星互联网和高轨卫星互联网共同构建统一的空间天地6G网络，实现全场景、全域下各类用户的接入。

智慧天网一号01星作为我国首颗中轨宽带通信卫星，包含技术验证A星与配试B星，由中国航天科技集团有限公司上海航天技术研究院抓总研制。A星配置多波束高

速微波链路、星间双向激光链路和星载数字处理转发平台，B星配置星间激光链路适配载荷，在轨主要开展星地、星间信息灵活交互的核心技术验证，开展常态大热流密度散热、高稳定连续偏航机动姿态控制、低燃料消耗的轨道位置保持修正等卫星平台关键技术验证，为工程组网进行前期基础积累。

智慧天网一号01星发射后，将通过星地灵活变波束、星间高速激光链路、安全网络协议等技术创新，开展动态跳波束按需服务、大容量星上处理交换技术试验，满足用户随遇接入以及互联网业务、地面蜂窝业务等互联互通。

在轨运行后，卫星还将开展国内与南极科考站科考数据直连、低轨卫星数据实时回传等典型场景应用示范，为构建空间网络创新实验平台、探索智慧天网行业应用模式奠定坚实基础。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

一季度我市招商引资实现“开门红”

新签约项目75个 总投资77.05亿元 使用内资19.64亿元



『千万工程』在白川社区的生动实践

本报记者 马泽平 肖云

“五一”假期，走进洛南县四皓街道白川社区，一个极具山野风情的新农村在眼前铺展开来：一排排整齐划一、宽敞洁净的新农房让人眼前一亮，房前清澈的小河潺潺流过，屋后绿树环绕绵延远去。

“一年前，村子还破败不堪，房屋周围是乱石滩、深坑、杂树林，临河小路坑坑洼洼，干部入户走访都要绕着走。如今，经过整治，村庄环境越来越美了！”白川社区党支部书记白鹤灵感慨不已。

白川社区位于洛南县城西郊2.5公里处，紧邻洛洪路、242过境路，距高速公路入口仅1公里，属典型的城乡接合部，全村有669户2215人。

今年开春，在四皓街道的大力支持下，白川社区积极学习运用“千万工程”经验，聚焦改善农村人居环境，启动川河南路改造项目，修建沿河长廊2公里，对川河南路沿线82户农房进行集中改造，并在河对岸建成西江垂钓园。

同时，根据村民不同需求，在房前屋后规划建设了“小果园”“小菜园”“小花园”和“小游园”，充分利用旧时用的陶罐、瓦盆等，将其摆在门前，成为一道别样的风景线。

走进村民谷志军家庭院，只见绿树成荫，花香四溢，蔬菜满畦。正在门前花园里采摘草莓的谷志军高兴地说：“我们祖孙三代都是农民，以前家里穷，娃在外地给人开车，现在房盖好了，就想叫娃回来办个农家乐。”谷志军原来是土房，建成50多年了，年年要上房顶去修补，在政府的统一规划下，他拆掉土房子，盖起了两层小楼，办起了民宿和农家乐。

美丽宜居的乡村，留住了年轻人，也招引来了游客，村子又恢复了往日的热闹。“五一”假期，白川社区策划开展“农家乐+休闲康养+亲子游戏+果蔬采摘”活动，推出的垂钓、登山、亲水、采摘等游玩项目，深受游客欢迎，也带动社区农家乐生意火爆。“我们一家4口人忙了5天，收入1万多元。”白川社区开办农家乐的刘芳激动地说。

四皓街道党工委书记李强表示，未来，四皓街道将通过宜居农房改造、民宿集群建设，将白川社区与正在发展的小渠川、白川至药王一带沟域经济，以及营房一连河旅游线路串珠成链、连线成片，借鉴“千万工程”经验，加快城乡融合步伐，打造农旅融合发展示范村，努力走出一条生态美、百姓富的新路子。



5月8日，蓝天白云之下，洛南县保安镇黑潭村五味子产业基地群山披绿，景色如画。据悉，该基地采取“起垄栽植、打桩牵引、水肥滴灌、覆膜除草”的方式，种植北五味子1300多亩、连翘230亩，是目前我市最大的北五味子集中连片种植示范区。（本报记者 马泽平 摄）

商南着力提升乡村治理效能

本报讯（通讯员 代绪刚）“我在县城务工回家不方便，想麻烦您帮我查一下路吉学退伍军人优待证是否办好了？”5月7日9时53分，商南县清油河镇清油社区居民胡爱莲在“腾讯为村”平台居民说事栏目留言。

“请尽快办理路吉学优待证，下午及时与胡爱莲联系。”5月7日9时57分，清油河社区党支部书记张弛在“腾讯为村”平台向社区办事人员阮勇交办。

民意“码”上说，实事马上办。据悉，通过扫二维码，关注“腾讯为村”平台清油河社区，当地群众便可随时随地向村“两委”干部反映问题，村“两委”干部“接单”后，“码”上有事马上办。一个二维码，成为倾听群众呼声、解决民生问题的新渠道。

“清油河社区依托‘腾讯为村’平台，开设居民说事、党群服务日记、大事记、通知、三务公开、活动、清单‘七大板块’，为党员干部服务居民群众提供了便捷的沟通工具。”张弛说，自平台运行以来，已办理群众留言事项15项，实现了基层治理高效率和生活智能化。

今年以来，商南县创新方式方法，学习运用“千万工程”经验，加强农村基层党组织建设，深化农村精神文明建设，加强和改进乡村治理，着力提升乡村治理效能。

商南县充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用，健全县、镇、村三级抓镇促村、镇（街道）党（工）委统筹协调落实的工作机制，选派用好驻村第一书记和工作队，健全常态化驻村工作机制。充分发挥村（居）民监督委员会作用，加强“一肩挑”人员管理监督，完善党组织领导的乡村治理体系，扎实推进基层党组织“分类指导、争先进位”三年行动计划。常态化开展社会主义核心价值观进农村活动，创新开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动，广泛开展“十星文明户”“身边好人”“五美村民”“五美庭院”等先进典型选树评选活动，因地制宜推动农村移风易俗，扎实推进高价彩礼、大操大办等重点领域突出问题专项治理，推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

丹凤开展村集体“三资”提级监督

本报讯（通讯员 张雪梅）今年以来，丹凤县扎实开展乡村振兴领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治，聚焦农村集体“三资”开展提级监督，推动监督力量下沉落地，着力破解“三资”管理不规范、监督不到位、违纪违法案件易多发、信访矛盾突出等问题，护航乡村振兴。

丹凤县纪委监委成立工作专班，从农业农村、乡村振兴、财政等部门抽调12名业务骨干组建3个督查组，每个镇（街道）选取3个村（社区）开展为期2个月的驻地、提级监督。重点对村集体经济资金入股分红、收益分配、管理运营、资金拨付等关键环节，以及虚报冒领、贪污侵占、隐瞒私分村集体经济收入等易腐点，综合运用走访调研、个别谈话、查阅资料、核查数据等方式，逐条逐项核实程序、核对数据、核查现场，确保精准发现问题线索。

据悉，目前，3个督查组已对16个村开展提级监督，核查村集体经济合同64份，核对账务票据312张，督促立行立改问题51个，下发整改通知书7份，向县纪委监委移交问题线索11个。严查案件、曝光警示，推进以案促治。今年以来，丹凤县纪委监委主动出击，下好先手棋，班子成员集体下沉，到田间地头、深入村企一线开展明察暗访。用足“室组地”联合办案机制，对部门和镇（街道）监管责任落实、村（社区）发展项目决策盲目、违规处置、套取骗取集体资金的人和事严查深究。同时，畅通监督举报渠道，利用村（社区）民情议事会、“清廉丹凤”监督平台收集群众反映的问题，对侵害群众利益相关问题开设群众举报“直通车”，即收即办、动态处置。截至目前，立案查处乡村振兴领域违纪问题10个，处分3人。

办案不是目的，治理才是根本。丹凤县纪委监委坚持把案件从处分决定“一张纸”向警示教育“一堂课”，将办案与堵塞制度漏洞、强化监督监督结合起来，编发《农村基层干部违纪违法警示教育案例选编》，印发典型案例通报4件4人，下发纪律检查建议书4份。同时，结合全县开展的党纪学习教育，运用“身边人”“身边案”以案明纪、以案说法，坚持监督、办案、警示贯通，实现查处一案、警示一片、治理一域的效果。

山阳多措并举激发招商引资新动能

本报讯（通讯员 张亚男）今年以来，山阳县树牢链式招商思维，紧盯产业上下游延伸和关联配套，持续招大引强、招新引优、招群引链，力争更多项目落地山阳、更多资金投向山阳。一季度以来，共完成实际使用内资2.54亿元，占全年任务的32.46%，其中，省实际使用资金1.89亿元，占全年任务的25.77%。

山阳县紧盯政策走向、资金投向、产业方向和市场导向，围绕电子信息、新材料、康养旅游3个百亿产业集群发展战

略目标，谋划储备一批切实可行、招引力强的大项目、好项目。目前，共谋划招引项目65个，储备招商项目92个，梳理产业链目标企业58家。对产业类别及企业拟投资项目进行分类，按企业投资总额和项目招引成功率从高到低分“A、B、C、D”4个类型，并注明重点产业企业注册省份、拟投资项目、拟投资额等信息，引导各招商小分队“按图索骥”，全力推动项目招商可视化、企业招引精准化。截至目前，已绘制发布招商热力图4期，

累计收录企业信息500余条，其中A、B、C级重点企业179家，占比35.8%。

山阳县坚持全民联动、团队联动、乡党联动、企业联动“四联招商”，发挥各地商会、上下游企业作用，实行“一个链条一个团队、一个项目一个小组”招引机制，持续推进产业补链、延链、强链和集群发展。先后赴北京、深圳、河南等地开展招商活动59次，累计考察目标企业100余家，新签约液压电动工具生产制造、不锈钢全屋定制及智能水表配件生

产等项目11个，总投资6.52亿元。

山阳县严格落实县级领导和部门、镇（街道）“一把手”包抓项目责任制，积极开展惠企政策、手续办理、诉求解决、金融服务、用工招聘“五个送上门”活动，扎实做好项目从招引到落地全周期跟踪服务，确保企业能放心投资、安心发展。截至目前，召开政银企座谈会7场次，解决企业配套住房、子女入学等问题72件，帮助企业招聘员工500余人、促成贷款134笔12.27亿元。

柞水全方位营造便利化营商环境

本报讯（通讯员 白萌）今年以来，柞水县坚持保障实、服务优，以“门好进、脸好看、事好办”为目标，着力打造“三个好”审批服务新标杆，以便利化营商环境的新面貌激发县域经济高质量发展的新活力。

构建服务体系，做到“门好进”。柞水县积极构建县镇村全覆盖的三级政务服务体系，将企业登记、个体户登记等22项高频事项委托至各镇便民服务中心办理，将审批服务触角延伸到群众“家门口”。创建“柞水政务服务”微信公众号，建成政务服务“云平台”，打造“24小时不打烊”政务服务品牌。优化政务大厅基

础设施，科学合理摆放便民物品，给予“进门”办事人员指引介绍、答疑解惑、帮办代办等服务，让办事群众在业务办理过程中感受到“门不停宾”，打开服务群众“最快一扇门”。

强化队伍建设，做到“脸好看”。抓实思想政治建设，定期开展行政审批分享交流会、“政务服务大讲堂”及读书活动，全面提升窗口人员的服务意识及业务能力。完善“咨询引导、帮办代办”服务机制，梳理帮办事项206项、代办事项125项，累计帮办代办服务1.99万人次。梳理延时服务事项149项，累计服务1570余人次。严格落实一次性告知、限

时办结等监管机制，优化考核评价机制，实行末位警示通报，以激励鞭策倒逼干部能力提升，树立服务群众“最佳一形象”。

优化服务模式，做到“事好办”。强化“服务走在审批前”的理念，开展“项目审批清单制+告知承诺制”“帮办代办”“容缺受理”等审批服务，实行项目建设清单化管理，推进联合踏勘、并联审批，不断压

缩审批时限、提升审批效率，项目审批提速达到60%以上。健全邮政寄递管理机制，用“快递跑”取代“群众跑”，不断拓展“跨区通办”合作，逐步增加通办事项。

推行“审批服务直通车”和县级领导指导员、局长主任联络员、行业干部服务员“三员”帮企制度，累计服务企业群众266人次，切实打通服务群众“最后一公里”。

深化拓展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章